

# СЛУЖАТ БИБЛИОТЕЧНОМУ ДЕЛУ ✓

Наш талант читателя также необходим, как и талант писателя - без него «ключ» к книге потерян. Умению выбирать и талантливо читать мы учимся дома, в школе, и в немалой степени - в библиотеке. И не случайно в России библиотекарями были выдающиеся ученые, писатели: математик Н. Лобачевский, переводчик «Илиады» Н. Гнедич, искусствовед В. Стасов, баснописец И. А. Крылов, занимавшийся этим «ревностно и неутомимо», за что ему был пожалован орден Владимира с девизом «Полезно, честь и слава».

**Библиотекари.** В определении служителей книжного мира издавна сложились устойчивые штампы: скромные, милые, бескорыстные, но времена изменились, изменился и облик библиотекарей. Теперь они настойчивые, активные, владеют современной техникой, способны видеть новые требования читателей и быстро на них откликаться, умеют зарабатывать и искать рынки сбыта своих услуг. Хотя скромными и милыми библиотекари должны оставаться на все времена - иначе из библиотеки уйдет жизнь.

«... Выбирать книги для своего и чужого чтения - не только наука, но и искусство», - писал когда-то Н. Рубакин, известный книговед и библиограф. И сегодня мне бы хотелось рассказать о людях, которые посвятили жизнь этому искусству - о ветеранах библиотечного дела.

Директора библиотеки, член

Павловна Халтурина, 40 лет проработала заведующей Красностекловарской библиотекой, имеет значок «За отличную работу» от Министерства культуры СССР. Анна Петровна Петрова, заведующая Красностекловарской детской библиотекой, знала интересы каждого читателя-ребенка, стремилась подобрать ему нужную книгу, воспитывала любовь к чтению. Сколько уникального, потрясающе интересного узнавали дети от нее о книгах, писателях, жизни. Много добрых слов можно сказать об Анне Васильевне Светлаковой, библиотекарке Красностекловарской сельской библиотеки, к сожалению, уже ушедшей из жизни. Она была неунывающим человеком, всегда готовым прийти на помощь в трудную минуту. Именно благодаря стараниям таких работников, хорошела и процветала Красностекловарская библиотека.

В Уртем-Варангужской сельской библиотеке более 27 лет, отдавая всю себя

Со светлой печалью мы вспоминаем работников Вельшургинской библиотеки: Валентину Сергеевну Сергееву, её трудовая деятельность начиналась в далеком 1956 году, Серафима Алексеева, который за свою трудовую деятельность досконально изучил книжный фонд, мог подобрать для каждого читателя нужную книгу, посоветовать литературу. А самое главное - у него никогда не было должников!

Много сил, здоровья, энтузиазма отдали библиотечному делу Антонина Викторовна Иванова, заведующая Осипсолинской сельской библиотекой, Надежда Аркадьевна Николаева, заведующая Яраморской сельской библиотекой, Анисия Михайловна Ильина, главный библиограф, Альфия Ильгизаровна Сапеева, заведующая отделом комплектования и обработки литературы, Ираида Львовна Тетерина, редактор.

И. А. Крылов, известный баснописец, а также библиотекарь писал:

Директора библиотеки, несомненно, подвижники. Во все времена они способствовали прогрессу нравственности, науки и искусства, литературы и милосердия, создавали духовный климат общества. И сегодня хочется рассказать о замечательном человеке, профессионале своего дела – Галине Александровой, заслуженном работнике культуры Республики Марий Эл, бывшем директоре Моркинской централизованной библиотечной системы, находящейся на заслуженном отдыхе. Более 17 лет она проработала на этой должности, под её контролем функционировала 31 библиотека. По её инициативе в 2007 году по мегапроекту «Модельные сельские библиотеки» федеральной целевой программы «Культура России 2006-2010 года» Шорунжинская сельская библиотека была оснащена компьютерами, аудиокнигами и получила статус модельной библиотеки. Галина Николаевна сама очень организованный человек, обязательный, тактичный, сдержанный. Она всегда находилась в гуще событий, происходящих как в библиотеке, так и в районе. Обаятельная, добрая, отзывчивая, она свои знания и опыт вкладывала в развитие библиотеки, поддерживала ее состояние на уровне, отвечающем современным требованиям. Под её руководством библиотеки ежегодно участвовали в республиканских конкурсах, неоднократно награждались почетными грамотами, дипломами. Галина Николаевна не только хорошая мама, вырастившая сына и дочь, но и замечательная бабушка. У нее четыре внука, которые её очень любят и своими успехами радуют не только своих родителей, но и бабушку.

Живет в нашем поселке замечательный человек. Более 45 лет отдала Александра Полякова служению библиотечному делу. Для Александры Васильевны библиотека всегда была вторым домом. Не считаясь ни со временем, ни со здоровьем, она прилагала все свои силы, чтобы в Детской библиотеке района было уютно, красиво, массовая работа была на высоте.

Лея Васильевна Иванова, ветеран труда, 31 год проработала в Семисолин-



ской сельской библиотеке. В 1972 году Семисолинская сельская библиотека получила диплом за лучшую постановку библиотечного обслуживания на селе «Библиотека отличной работы». Лея Васильевна находится на заслуженном отдыхе, поддерживает и помогает в библиотечной работе.

Преданность выбранной в юности специальности и самоотверженность, высокий профессионализм и негаснущий с годами огонёк 33 года держала на достойном уровне Лидия Сергеевна Смирнова, заведующая Шалинской сельской библиотекой. Валентина Михайловна Яковлева, заведующая Марикужержской сельской библиотекой 30 лет отдала любимому труду.

С 1976 года, в течение 39 лет, работала в Кульбашинской сельской библиотеке Хатима Ямиловна Геняйтова. Имея педагогическое образование, она как нельзя лучше включилась в библиотечную работу и отдавала все свое творчество и знания выбранной стезе.

Библиотекари нашего района через добрую книгу прививают читателям любовь к своей малой родине. Многие из них уже на заслуженном отдыхе, но читатели и коллеги говорят о них с особой теплотой. Среди них Галина

любимой работе, проработала Ксения Ивановна Иванова.

Не каждая профессия может похвастаться тем, что в ней трудятся целыми династиями, а библиотечная может по праву этим гордиться. Библиотекари любят свою профессию и любовь эту передают своим детям, родственникам. Листая истории сельских библиотек, отметила Галина Николаевна Абросимова, которая более 20 лет работала в Шиньшинской сельской библиотеке, ветеран труда, за хорошую работу в библиотеке ей неоднократно присуждалось звание «Библиотека отличной работы». Что примечательно, до неё, с 1954 по 1974 годы, в этой библиотеке работал её отец – Николай Федорович Фёдоров.

Зинаида Семёнова, 33 года, заведовала Шордурской сельской библиотекой. Она активно сочетала свою основную и общественную деятельность. Зинаида Ивановна вспоминает: «Работать было интересно. Недостатка в читателях не было. Они приходили не только за книгой, но и просто поговорить о жизни». Сейчас Зинаида Ивановна находится на заслуженном отдыхе, а сменила ее на библиотечном посту уже ее невестка Светлана Евгеньевна.

И.А. Крылов, известный баснописец, а также библиотекарь писал: «Я свою должность ни на какую другую не променяю. В библиотеке надо быть человеком, работающим и занимающимся делом своим по любви к делу». И таких, работающих исключительно «по любви к делу», в библиотечной среде много. Светлана Ивановна Миронова – заведующая методико-библиографическим отделом, Алевтина Андреевна Павлова – главный библиотекарь методико-библиографического отдела, Галина Яковлевна Рыбакова – заведующая детской библиотекой, Алевтина Витальевна Громова – библиотекарь детской библиотеки, Елизавета Петровна Шалагина – заведующая Красностекловарской сельской библиотекой, Людмила Юрьевна Королькова – заведующая отделом обслуживания Центральной библиотеки, Зульфия Габдулханнановна Юсупова – главный библиотекарь по юности, Лидия Геннадиевна Ямниева – заведующая Шорунжинской сельской библиотекой, Людмила Владимировна Яковлева – заведующая Шиньшинской сельской библиотекой, Алсу Радиковна Набиуллина – заведующая Алмаметьевской сельской библиотекой, Людмила Ивановна Михайлова – заведующая Шерегановской сельской библиотекой, Галина Арсентьевна Сергеева – библиотекарь Токпердинской сельской библиотеки, Эльвира Ивановна Григорьева – библиотекарь Вёшьшургинской сельской библиотеки.

а также библиотекарь писал: «Я свою должность ни на какую другую не променяю. В библиотеке надо быть человеком, работающим и занимающимся делом своим по любви к делу». И таких, работающих исключительно «по любви к делу», в библиотечной среде много. Светлана Ивановна Миронова – заведующая методико-библиографическим отделом, Алевтина Андреевна Павлова – главный библиотекарь методико-библиографического отдела, Галина Яковлевна Рыбакова – заведующая детской библиотекой, Алевтина Витальевна Громова – библиотекарь детской библиотеки, Елизавета Петровна Шалагина – заведующая Красностекловарской сельской библиотекой, Людмила Юрьевна Королькова – заведующая отделом обслуживания Центральной библиотеки, Зульфия Габдулханнановна Юсупова – главный библиотекарь по юности, Лидия Геннадиевна Ямниева – заведующая Шорунжинской сельской библиотекой, Людмила Владимировна Яковлева – заведующая Шиньшинской сельской библиотекой, Алсу Радиковна Набиуллина – заведующая Алмаметьевской сельской библиотекой, Людмила Ивановна Михайлова – заведующая Шерегановской сельской библиотекой, Галина Арсентьевна Сергеева – библиотекарь Токпердинской сельской библиотеки, Эльвира Ивановна Григорьева – библиотекарь Вёшьшургинской сельской библиотеки.

Уважаемые коллеги и ветераны библиотечной системы, сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником — Общероссийским днем библиотек! От всей души желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия, неиссякаемой энергии для преодоления всех трудностей, творческого вдохновения и желания дарить людям тепло, чтобы книжный фонд не истощался, чтобы в библиотеке всегда было много хороших книг, чтобы они не лежали мертвым грузом, а выполняли свое назначение.

**Маргарита СЕМЁНОВА,**  
директор Моркинского ЦБС